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Metodologia Metodologia 11

FICHA FICHA TÉCNICA*TÉCNICA*
UniversoUniverso:: indivíduos inscritos nos cadernos eleitorais do concelho de Braga com telefone fixo no lar

id d t l ó lou possuidor de telemóvel.

AmostraAmostra:: aleatória e estratificada (habitat, sexo, idade, escolaridade, actividade e voto autárquico) e
representativa do universo e foi extraída de um sub-universo obtido de forma idêntica. A amostra
teve 506 entrevistas efectivas: 220 a homens e 286 a mulheres. A proporcionalidade pelas variáveis
de estratificação é obtida após reequilibragem amostral.

TécnicaTécnica:: Entrevista telefónica por C.A.T.I., tendo o trabalho de campo decorrido nos dias 9 a 12 dep , p
Outubro de 2012, com uma taxa de resposta de 70,5%.

ErroErro probabilísticoprobabilístico:: Para o total de uma amostra aleatória simples com 506 entrevistas, o desvio
padrão máximo de uma proporção é 0,022 (ou seja uma “margem de erro” - a 95% - de 4 40%)padrão máximo de uma proporção é 0,022 (ou seja, uma margem de erro a 95% de 4,40%).

ResponsabilidadeResponsabilidade dodo estudoestudo:: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de
Jorge de Sá e de João Queiroz.

••ELABORADA ELABORADA DE ACORDO COM UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA DE ACORDO COM UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSAA IMPRENSA
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DistribuiçãoDistribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentaçãodas entrevistas pelas variáveis de segmentação
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DistribuiçãoDistribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentaçãodas entrevistas pelas variáveis de segmentação

Nº de AmostraSegmentos amostrais Nº de 
entrevistas

Amostra 
reequilibrada (*)

Total 506 506
Abstenção 128 176
PS 182 148

Voto Autárquico 2009Voto Autárquico 2009
PSD/CDS/PPM 135 139
CDU 18 16
BE 17 9
OBN 26 18

HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 179 188HabitatHabitat
Mais que 2000 habitantes 327 318

SexoSexo
Masculino 220 243
Feminino 286 263

IdadeIdade

18-29 101 96
30-44 115 157IdadeIdade
45-59 156 138
60 ou mais 134 115

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 304 344
Mais que 9ºano 202 162

NOTA 1: Estes valores devem ser considerados para avaliar o erro probabilístico de cada segmento.
NOTA 2: Nas tabelas que são apresentadas adiante as percentagens que dizem respeito às categorias CDU,  CDS e BE 

devem ser lidas a mero título indicativo dado o valor muito reduzido das respectivas bases
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devem ser lidas a mero título indicativo dado o valor  muito reduzido das respectivas bases.



Eleições autárquicas Braga 2013

Avaliação da Presidência de Mesquita MachadoAvaliação da Presidência de Mesquita Machado
Mesquita Machado é o atual Presidente da Câmara de Braga e peço-lhe que me diga qual é a sua opinião sobre o modo como
Mesquita Machado tem governado a Câmara desde 2009. Diga-me então, Mesquita Machado tem:

Base: total de inquiridos

Muito Bem
11,%

Muito Mal

Sem opinião
5,6%

Muito Mal
6,1%

Mal
19,4%

Bem
57,9%

12,612,6
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Nota atribuída à governação de Mesquita Machado numa escala de 0 a 20, obtida através da transformação das
avaliações expressas, em que Muito Bem equivale a +2, Bem a +1, Mal a ‐1 e Muito Mal a ‐2.
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Eleições autárquicas Braga 2013

Avaliação da Presidência de Mesquita Avaliação da Presidência de Mesquita Machado Machado –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;

total de inquiridos)
MUITO BEM BEM MAL MUITO MAL Sem opinião

Total 11,0 57,9 19,4 6,1 5,6

Voto Autárquico Voto Autárquico 
20092009

Abstenção 10,5 60,5 17,1 3,1 8,8
PS 19,1 73,2 5,9 0,9 0,9
PSD/CDS/PPM 4,5 46,3 31,2 15,7 2,5
CDU 6 7 34 7 34 2 0 0 24 320092009 CDU 6,7 34,7 34,2 0,0 24,3
BE 0,0 18,2 55,9 16,3 9,6
OBN 9,5 41,8 26,6 2,1 20,1

HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 11,6 60,2 16,9 3,5 7,8
Mais que 2000 habitantes 10,6 56,6 20,9 7,6 4,3

SexoSexo
Masculino 10,5 51,7 26,1 7,1 4,6
Feminino 11,4 63,7 13,2 5,2 6,5

IdadeIdade

18-29 14,3 61,0 18,7 2,8 3,1
30-44 9,7 64,5 14,6 6,4 5,0
45-59 6,9 54,5 23,8 7,7 7,1, , , , ,
60 ou mais 14,8 50,6 21,3 6,6 6,6

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 14,7 55,2 17,2 6,3 6,6
Mais que 9ºano 3,1 63,8 24,0 5,7 3,3

ActividadeActividade
Activo 7,1 62,7 20,1 4,4 5,7
Não activo 14 7 53 3 18 7 7 8 5 5Não activo 14,7 53,3 18,7 7,8 5,5

Opção PSOpção PS
Candidato independente 7,0 56,6 21,9 8,3 6,2
Militante do partido 17,6 66,9 14,0 1,4 0,0
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Eleições autárquicas Braga 2013

Antecipação do Melhor Presidente para a CM de BragaAntecipação do Melhor Presidente para a CM de Braga
Devido à Lei Eleitoral Autárquica, Mesquita Machado não pode voltar a candidatar-se à Presidência da Câmara Municipal de
Braga. Independentemente das suas opiniões e escolhas partidárias peço-lhe que pense na pessoa que seria, para si, o
melhor, ou a melhor, Presidente da Câmara de Braga. Seja independente e diga-me então, por favor, o nome dessa pessoa

i lh lh P id d Câ d B (R â )que seria o melhor, ou a melhor, Presidente da Câmara de Braga: (Resposta espontânea)

Base: total de inquiridos

Vítor Sousa

Ricardo Rio

3,4%

20,9%

Manuel Rodrigues Dias

António Salvador

António Braga

0,6%

1,2%

3,2%

João Delgado

Hugo Pires

Manuel Rodrigues Dias

0,4%

0,6%

0,6%

Outros

António Lima

José Mendes

2,8%

0,2%

0,2%
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Sem opinião 66,7%
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Antecipação Antecipação do Melhor Presidente para a CM de do Melhor Presidente para a CM de Braga Braga –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais; António António(% horizontais;

total de inquiridos)
Ricardo Rio Vitor Sousa António 

Braga
António 
Salvador Outros Sem opinião

Total 20,9 3,4 3,2 1,2 4,6 66,7
Abstenção 15,3 4,2 0,7 1,1 2,8 75,9
PS 8,4 5,4 8,0 2,8 5,1 70,3

Voto Autárquico Voto Autárquico 
20092009

PSD/CDS/PPM 44,8 1,5 0,9 0,0 3,7 49,1
CDU 11,8 0,0 7,6 0,0 25,7 54,9
BE 0,0 0,0 2,9 0,0 21,9 75,2
OBN 12,9 0,0 1,5 0,0 0,0 85,6

bb
Até 2000 habitantes 21 2 3 9 1 9 0 0 4 3 68 7HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 21,2 3,9 1,9 0,0 4,3 68,7
Mais que 2000 habitantes 20,7 3,2 3,9 1,9 4,8 65,5

SexoSexo
Masculino 22,2 5,9 5,0 1,2 5,4 60,3
Feminino 19,7 1,2 1,5 1,1 3,9 72,6
18-29 22,7 0,0 2,3 0,5 4,0 70,5
30 44 18 6 7 3 3 2 1 1 6 7 63 1IdadeIdade
30-44 18,6 7,3 3,2 1,1 6,7 63,1
45-59 23,2 2,8 1,9 2,2 1,8 68,1
60 ou mais 19,7 1,9 5,3 0,7 5,6 66,8

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 20,0 4,2 3,2 1,6 3,0 68,0
Mais que 9ºano 22,8 1,8 3,0 0,3 8,2 63,9
A i

ActividadeActividade
Activo 22,7 5,7 4,6 1,9 5,6 59,5
Não activo 19,2 1,3 1,8 0,5 3,7 73,5
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Opções para a candidatura do PSOpções para a candidatura do PS
Como lhe disse, Mesquita Machado não se pode voltar a candidatar à Câmara de Braga. Peço-lhe, de novo, que
independentemente das suas escolhas e opções partidárias, me diga a sua opinião sobre qual das duas hipóteses seguintes
será melhor para o Partido Socialista nas próximas eleições para a Câmara de Braga:

APRESENTAR-SE COM UM CANDIDATO INDEPENDENTE

APRESENTAR-SE COM UM MILITANTE DO PARTIDO

Sem opinião (ESPONTÂNEO)

Base: total de inquiridosq

Apresentar-se 
com um 

Apresentar-se 
com um 

militante do 
partido
39,%

candidato 
independente

30,4%

Sem opinião
30,6%
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Opções para a candidatura do Opções para a candidatura do PS PS –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;

l d d )
Candidato independente Militante do partido Sem opinião

total de inquiridos)
p p p

Total 30,4 39,0 30,6

Voto AutárquicoVoto Autárquico

Abstenção 25,6 39,1 35,3
PS 23,4 50,4 26,2
PSD/CDS/PPM 37 8 31 9 30 3Voto Autárquico Voto Autárquico 

20092009
PSD/CDS/PPM 37,8 31,9 30,3
CDU 22,2 31,5 46,3
BE 57,3 33,6 9,1
OBN 65,7 7,7 26,6

HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 29,4 36,9 33,7
Mais que 2000 habitantes 31 0 40 2 28 8Mais que 2000 habitantes 31,0 40,2 28,8

SexoSexo
Masculino 32,2 46,0 21,8
Feminino 28,8 32,5 38,7

IdadeIdade

18-29 30,2 46,5 23,3
30-44 31,4 42,5 26,1IdadeIdade
45-59 32,8 39,1 28,1
60 ou mais 26,5 27,8 45,7

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 25,9 38,6 35,5
Mais que 9ºano 40,2 39,7 20,1

ActividadeActividade
Activo 33,4 42,7 23,9ActividadeActividade , , ,
Não activo 27,6 35,3 37,1
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Antecipação do Antecipação do melhor candidato  PS para melhor candidato  PS para a CM de Bragaa CM de Braga
Vou agora dizer-lhe o nome de cinco pessoas. De novo, independentemente das suas preferências políticas e do seu sentido de
voto, peço-lhe que me diga, daquilo que conhece dessas pessoas, qual seria o melhor candidato do PS a Presidente da Câmara
de Braga. Diga-me então, para si, o melhor candidato do PS a Presidente da Câmara de Braga é:

Base: total de inquiridos

16,2%

17,9%

Vítor Sousa

António Braga

7,7%

,

Hugo Pires

3,8%

4,7%

José Mendes

Nuno Alpoim

46,%

3,7%

Sem opinião

Nenhum

10
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Antecipação do melhor candidato  PS para a CM de Antecipação do melhor candidato  PS para a CM de Braga Braga –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais; António Vítor Hugo Nuno José Nenhum Sem (
total de inquiridos) Braga Sousa

g
Pires Alpoim Mendes Nenhum opinião

Total 17,9 16,2 7,7 4,7 3,8 3,7 46,0
Abstenção 12,8 15,3 7,3 1,8 4,8 1,5 56,5
PS 23,4 23,0 6,1 5,6 3,8 1,0 37,1

/ /Voto Autárquico Voto Autárquico 
20092009

PSD/CDS/PPM 17,7 12,9 9,6 6,5 3,1 6,2 44,0
CDU 39,3 2,1 0,0 0,0 5,4 0,0 53,2
BE 8,8 12,9 17,9 15,5 0,0 17,6 27,3
OBN 15,0 6,9 7,7 6,4 0,0 20,5 43,5

HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 15,8 15,8 4,7 4,2 3,5 4,7 51,3HabitatHabitat
Mais que 2000 habitantes 19,1 16,5 9,4 4,9 4,0 3,0 43,1

SexoSexo
Masculino 21,5 18,7 9,2 7,1 4,4 5,2 33,9
Feminino 14,6 13,9 6,2 2,4 3,2 2,2 57,5

Id dId d

18-29 17,4 11,3 18,6 1,7 0,5 2,3 48,2
30-44 13,5 22,3 6,2 5,2 3,6 3,0 46,2IdadeIdade
30 44 13,5 22,3 6,2 5,2 3,6 3,0 46,2
45-59 18,5 16,0 5,5 7,3 5,9 4,3 42,5
60 ou mais 23,5 12,3 3,1 3,2 4,2 5,0 48,7

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 19,8 17,1 4,5 4,1 3,8 3,3 47,4
Mais que 9ºano 13,9 14,3 14,4 5,8 3,8 4,3 43,5
Activo 18 4 17 1 9 2 7 1 4 6 3 2 40 4ActividadeActividade
Activo 18,4 17,1 9,2 7,1 4,6 3,2 40,4
Não activo 17,4 15,3 6,1 2,3 3,0 4,1 51,8

Opção PSOpção PS
Candidato independente 18,5 13,9 8,5 7,7 9,1 7,4 34,9
Militante do partido 21,1 25,3 9,8 4,9 1,5 2,0 35,4

11



Eleições autárquicas Braga 2013

Intenção de voto para a C. M. de Braga com “melhor candidato PS”Intenção de voto para a C. M. de Braga com “melhor candidato PS”

Base: total de inquiridos Base: Votantes – 61 5% doBase: total de inquiridos Base: Votantes – 61,5% do 
total de inquiridos

42,6%
37,8%37,8%

Abstenção
38,5%

Votantes
61,5%

4 3%
8,2%

3,5% 3,6% 4,3%

PSD/CDS 
Ricardo Rio

PS CDU 
Manuel

BE Paula 
Nogueira

OBN Indecisos

Nota: os candidatos apresentados para o PS os candidatos foram António Braga (17 9%) Nuno Alpoim (4 7%) Hugo

Ricardo Rio Manuel 
Dias

Nogueira
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Nota: os candidatos apresentados para o PS os candidatos foram António Braga (17,9%), Nuno Alpoim (4,7%), Hugo
Pires (7,7%) ou Vitor Sousa (16,2%), consoante a resposta dada pelo entrevistado à questão de qual o melhor candidato
PS à C.M. de Braga. Em caso de resposta “nenhum” (3,7%) ou “sem opinião” (46,0%) o candidato apresentado para o PS
foi António Braga.
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Intenção de voto para a C. M. de Braga com “melhor candidato PSIntenção de voto para a C. M. de Braga com “melhor candidato PS” ” –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;

total de inquiridos)

Abstenção Votantes PSD/CDS
/PPM PS CDU BE OBN Indecisos

B: total dos inquiridos B: total dos votantes
Total 38,5 61,5 42,6 37,8 3,5 3,6 4,3 8,2

Voto AutárquicoVoto Autárquico

Abstenção 77,4 22,6 55,6 21,6 3,5 1,8 6,7 10,8
PS 16,5 83,5 17,4 68,9 0,0 1,4 2,3 10,0
PSD/CDS/PPM 19 5 80 5 74 8 13 3 0 6 0 0 5 6 5 7Voto Autárquico Voto Autárquico 

20092009
PSD/CDS/PPM 19,5 80,5 74,8 13,3 0,6 0,0 5,6 5,7
CDU 7,0 93,0 0,0 25,5 67,0 0,0 0,0 7,5
BE 23,9 76,1 0,0 10,2 3,8 82,6 0,0 3,4
OBN 20,5 79,5 32,1 34,9 1,9 8,9 10,0 12,2

HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 33,1 66,9 49,1 27,6 2,9 7,9 2,8 9,7
Mais que 2000 habitantes 41 5 58 5 36 2 40 0 3 2 4 2 5 1 11 3Mais que 2000 habitantes 41,5 58,5 36,2 40,0 3,2 4,2 5,1 11,3

SexoSexo
Masculino 40,5 59,5 42,7 40,4 3,4 1,5 6,1 5,9
Feminino 36,7 63,3 44,6 41,1 4,3 1,2 2,4 6,4

IdadeIdade

18-29 37,5 62,5 40,0 38,1 5,3 3,5 4,8 8,3
30-44 39,5 60,5 45,0 37,5 1,7 3,7 3,8 8,3

9
IdadeIdade

45-59 41,8 58,2 42,6 42,2 2,9 0,9 3,8 7,6
60 ou mais 31,6 68,4 42,5 30,0 4,4 8,4 5,2 9,5

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 42,4 57,6 39,6 43,1 4,5 3,2 1,7 7,9
Mais que 9ºano 36,2 63,8 44,1 35,0 2,9 3,8 5,7 8,5

ActividadeActividade
Activo 37,6 62,4 41,0 36,9 2,6 5,6 2,7 11,2ActividadeActividade
Não activo 39,4 60,6 44,1 38,7 4,3 1,5 5,8 5,6

Opção PSOpção PS
Candidato independente 35,0 65,0 46,8 30,0 3,3 7,2 2,9 9,8
Militante do partido 33,0 67,0 37,5 48,9 2,3 1,7 1,0 8,6
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Dinâmica de vitória: “melhor” candidato PSDinâmica de vitória: “melhor” candidato PS
Independentemente das suas preferências políticas e da escolha que vai fazer relativamente ao voto nas próximas eleições
autárquicas em 2013 diga-me, em sua opinião quem é que vai ganhar as próximas eleições para a Câmara de Braga:

Base: total de inquiridos

,3%
17,%

47,3%

35,4%

O PS com * O PSD/CDS com Ricardo Rio Outro nome Sem opinião

Nota: os candidatos apresentados para o PS os candidatos foram António Braga (17 9%) Nuno Alpoim (4 7%) Hugo
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Nota: os candidatos apresentados para o PS os candidatos foram António Braga (17,9%), Nuno Alpoim (4,7%), Hugo
Pires (7,7%) ou Vitor Sousa (16,2%), consoante a resposta dada pelo entrevistado à questão de qual o melhor candidato
PS à C.M. de Braga. Em caso de resposta “nenhum” (3,7%) ou “sem opinião” (46,0%) o candidato apresentado para o PS
foi António Braga.
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Dinâmica de vitória: “melhor” candidato Dinâmica de vitória: “melhor” candidato PS PS –– ssegmentaçãoegmentação

(% horizontais;

total de inquiridos)
PSD/CDS/PPM PS Outros Sem opinião

Total 35,4 47,3 0,3 17,0

Voto Voto 
Autárquico Autárquico 

Abstenção 29,7 49,6 0,0 20,7
PS 25,7 57,8 1,1 15,4
PSD/CDS/PPM 56,2 28,5 0,0 15,3
CDU

Autárquico Autárquico 
20092009 CDU 46,9 46,1 0,0 7,0

BE 5,2 83,9 0,0 10,9
OBN 20,6 61,3 0,0 18,1

HabitatHabitat
Até 2000 habitantes 36,3 49,1 0,4 14,2
Mais que 2000 habitantes 34,9 46,2 0,3 18,6

SexoSexo
Masculino 31,2 58,3 0,0 10,5
Feminino 39,3 37,2 0,6 22,9

IdadeIdade

18-29 39,9 48,2 0,0 11,9
30-44 31,0 57,1 0,0 11,9
45-59 39,1 46,1 0,0 14,839,1 46,1 0,0 14,8
60 ou mais 33,2 34,6 1,4 30,8

EscolaridadeEscolaridade
Até 9º ano 35,2 44,1 0,5 20,2
Mais que 9ºano 35,9 54,1 0,0 10,0

ActividadeActividade
Activo 33,9 54,9 0,3 10,9
Não activo 36 9 39 9 0 3 22 9Não activo 36,9 39,9 0,3 22,9

Opção PSOpção PS
Candidato independente 39,3 50,4 0,0 10,3
Militante do partido 34,9 55,7 0,4 9,0

15



Eleições autárquicas Braga 2013

Intenção de voto para a C. M. de Braga com candidatos PSIntenção de voto para a C. M. de Braga com candidatos PS

Base: total de inquiridos Base: Votantes – 61 5% doBase: total de inquiridos Base: Votantes – 61,5% do 
total de inquiridos

42,6%

Abstenção
38,5%

Votantes
61,5% 20,1%

9 4% 8 2%9,4%

3,9% 2,3% 2,1% 3,5% 3,6% 4,3%
8,2%

PSD/CDS PS PS Vítor PS Hugo PS Nuno PS José CDU BE Paula OBN IndecisosPSD/CDS 
Ricardo 

Rio

PS 
António 
Braga

PS Vítor 
Sousa

PS Hugo 
Pires

PS Nuno 
Alpoim

PS José 
Mendes

CDU 
Manuel 

Dias

BE Paula 
Nogueira

OBN Indecisos
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Intenção de voto para a C. M. de Braga com candidatos PS Intenção de voto para a C. M. de Braga com candidatos PS –– ssegmentaçãoegmentação

PSD/ 
CDS/

PSPS
CDU BE OBN Indeci-CDS/ 

PPM
CDU BE OBN sos

(% horizontais;

total de inquiridos)

Abstenção Votantes António 
Braga

Vítor 
Sousa

Hugo 
Pires

Nuno 
Alpoim

José 
Mendes

B: total dos 
inquiridos B: total dos votantes

38 6 2 6 20 9 3 9 2 3 2 3 3 6 3 8 2Total 38,5 61,5 42,6 20,1 9,4 3,9 2,3 2,1 3,5 3,6 4,3 8,2

Voto Voto 
Autárquico Autárquico 

20092009

Abstenção 77,4 22,6 55,6 5,7 0,0 2,2 0,0 0,0 3,5 1,8 6,7 10,8
PS 16,5 83,5 17,4 47,5 26,1 8,2 7,0 4,8 0,0 1,4 2,3 10,0
PSD/CDS/PPM 19,5 80,5 74,8 7,1 5,2 2,7 0,0 2,4 0,6 0,0 5,6 5,7
CDU 7,0 93,0 0,0 34,7 0,0 0,0 0,0 3,9 67,0 0,0 0,0 7,520092009 , , , , , , , , , , , ,
BE 23,9 76,1 0,0 0,0 12,6 0,0 0,0 0,0 3,8 82,6 0,0 3,4
OBN 20,5 79,5 32,1 38,1 0,0 0,0 7,0 0,0 1,9 8,9 10,0 12,2

HabitatHabitat
≤2000 habit. 33,1 66,9 49,1 16,1 2,6 9,9 1,3% 0,0 2,9 7,9 2,8 9,7
>2000 habit. 41,5 58,5 36,2 17,2 10,8 2,7 2,5% 4,9 3,2 4,2 5,1 11,3
Masculino 40 5 59 5 42 7 20 9 9 8 3 3 3 5% 1 5 3 4 1 5 6 1 5 9SexoSexo
Masculino 40,5 59,5 42,7 20,9 9,8 3,3 3,5% 1,5 3,4 1,5 6,1 5,9
Feminino 36,7 63,3 44,6 26,4 12,4 1,2 1,3% 1,0 4,3 1,2 2,4 6,4

IdadeIdade

18-29 37,5 62,5 40,0 16,6 11,5 4,0 4,1% 2,4 5,3 3,5 4,8 8,3
30-44 39,5 60,5 45,0 23,3 7,4 3,7 0,6% 1,8 1,7 3,7 3,8 8,3
45-59 41,8 58,2 42,6 22,6 10,7 2,7 2,3% 1,6 2,9 0,9 3,8 7,6
60 ou mais 31 6 68 4 42 5 14 7 6 5 6 5 2 3% 3 3 4 4 8 4 5 2 9 560 ou mais 31,6 68,4 42,5 14,7 6,5 6,5 2,3% 3,3 4,4 8,4 5,2 9,5

EscolaridadeEscolaridade
≤9º ano 42,4 57,6 39,6 22,0 8,8 3,5 4,2% 1,8 4,5 3,2 1,7 7,9
>9ºano 36,2 63,8 44,1 19,0 9,7 4,1 1,2% 2,3 2,9 3,8 5,7 8,5

ActividadeActividade
Activo 37,6 62,4 41,0 19,5 6,9 4,4 2,9% 3,7 2,6 5,6 2,7 11,2
Não activo 39,4 60,6 44,1 20,7 11,7 3,4 1,7% 0,6 4,3 1,5 5,8 5,6
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Opção PSOpção PS
Candi. Indep. 35,0 65,0 46,8 20,3 21,6 40,6 30,5 59,5 3,3 7,2 2,9 9,8
Milit. partido 33,0 67,0 37,5 53,3 69,5 48,1 58,7 14,4 2,3 1,7 1,0 8,6



Eleições autárquicas Braga 2013

Dinâmica de vitória: candidatos PSDinâmica de vitória: candidatos PS
Independentemente das suas preferências políticas e da escolha que vai fazer relativamente ao voto nas próximas eleições
autárquicas em 2013 diga-me, em sua opinião quem é que vai ganhar as próximas eleições para a Câmara de Braga:

Base: total de inquiridos

17,0%
O PS com 
António Braga

29,3%

0,3%

O PS com Vítor 
Sousa
O PS com Hugo 
Pires
O PS com Nuno 
Alpoim
O PS com José 
Mendes

11 1%
1,9%35,4%

Mendes
O PSD/CDS 
com Ricardo Rio
Outro nome

11,1%

3,5%1,5%

Sem opinião
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Eleições autárquicas Braga 2013

Dinâmica de vitória: Dinâmica de vitória: candidatos PS candidatos PS –– ssegmentaçãoegmentação

PSD/CDS/
PSPS

SemPSD/CDS/ 
PPM Outros Sem 

opinião(% horizontais;

total de inquiridos)

António 
Braga

Vítor    
Sousa

Hugo     
Pires

Nuno 
Alpoim

José 
Mendes

Total 35,4 29,3 11,1 3,5 1,9 1,5 0,3 17,0
Abstenção 29 7 34 0 10 7 1 9 1 0 2 0 0 0 20 7

Voto Voto 
Autárquico Autárquico 

20092009

Abstenção 29,7 34,0 10,7 1,9 1,0 2,0 0,0 20,7
PS 25,7 30,4 18,8 3,6 3,0 2,0 1,1 15,4
PSD/CDS/PPM 56,2 17,2 5,6 4,3 0,7 0,7 0,0 15,3
CDU 46,9 41,0 2,1 0,0 0,0 3,0 0,0 7,0
BE 5,2 37,5 12,9 17,9 15,5 0,0 0,0 10,9
OBN 20 6 52 1 0 0 4 9 4 3 0 0 0 0 18 1OBN 20,6 52,1 0,0 4,9 4,3 0,0 0,0 18,1

HabitatHabitat
≤2000 habit. 36,3 30,4 8,1 8,0 1,7 0,0 0,4 14,2
>2000 habit. 34,9 33,9 16,7 3,2 1,2 2,1 0,3 18,6

SexoSexo
Masculino 31,2 27,1 11,4 3,0 2,9 1,7 0,0 10,5
Feminino 39,3 24,6 5,4 ,6% 2,0 1,9 0,6 22,9

IdadeIdade

18-29 39,9 35,4 14,5 4,4 2,9 1,1 0,0 11,9
30-44 31,0 23,6 7,9 2,7 1,0 2,0 0,0 11,9
45-59 39,1 27,9 11,7 1,5 1,4 1,5 0,0 14,8
60 ou mais 33,2 32,1 9,8 7,6 3,1 1,5 1,4 30,8

EscolaridadeEscolaridade
≤9º ano 35,2 29,8 11,9 3,1 2,9% 1,4 0,5 20,2EscolaridadeEscolaridade , , , , , , , ,
>9ºano 35,9 29,0 10,6 3,7 1,4 1,6 0,0 10,0

ActividadeActividade
Activo 33,9 33,5 12,1 5,0 2,4 2,0 0,3 10,9
Não activo 36,9 25,2 10,1 2,0 1,5 1,1 0,3 22,9

Opção PSOpção PS
Candi. Indep. 39,3 29,8 9,2 5,6 3,2 2,7 0,0 10,3
Milit. partido 34 9 28 9 19 4 4 1 2 5 0 7 0 4 9 0
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Milit. partido 34,9 28,9 19,4 4,1 2,5 0,7 0,4 9,0
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